

# 党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 强信心 加油干 勇争先

## 第108届全国糖酒商品交易会在成都开幕 贺兰山东麓青铜峡葡萄酒产区签约逾6亿元

本报讯(记者 王婧雅)4月12日,第108届全国糖酒商品交易会在成都开幕,贺兰山东麓青铜峡葡萄酒产区揽下大单,累计签约逾6亿元,项目涉及酒庄投资、原料合作、文旅融合等。

“我们对贺兰山东麓青铜峡葡萄酒产区的发展充满信心。”中法合营王朝葡萄酒有限公司相关负责人说,王朝公司将在青铜峡葡萄酒产区兴建一个年产加工酿造葡萄酒5000吨的“王朝天夏”酒庄,未来打造一款具有贺兰山东麓风土特色的中高端葡萄酒。

公司、湖南西班酒业有限公司、四川蝶栖民宿服务有限公司、宁夏望月石酒庄有限公司、青岛华东葡萄酒有限公司等签订合作协议,同时青铜峡葡萄酒产区各酒庄也纷纷签订销售协议,累计签约逾6亿元。

“我们是一家葡萄酒销售企业,在沪苏浙地区有健全的销售网络,希望建设一个有接待能力的酒庄,方便客户随时随地到酒庄参观交流。”飞鸟集(宁夏)酒庄有限公司负责人范伟介绍,此次签约的项目是一个集葡萄酒生产、酿造、销售、旅游为一体的全功能酒庄,规划建设在青铜峡市鸽子山葡萄酒文化旅游小镇,计划两年内完成全部投资。

“青铜峡产区作为贺兰山东麓葡萄酒核心产区,基地规模、产品品质、品牌影响以及风土文化等优势突出,蕴藏着巨大的发展潜力和广阔的发展空间。”中国酒业协会葡萄酒分会秘书长火兴三表示,未来,中国酒业协会葡萄酒分会希望在葡萄酒小产区建设、葡萄酒单一园认定、产区葡萄酒产品品质共性挖掘、人才培养、文化品牌建设、品牌推广等方面,与青铜峡市通力合作,共同助力青铜峡葡萄酒产区建设。

发展潜力和广阔的发展空间。”中国酒业协会葡萄酒分会秘书长火兴三表示,未来,中国酒业协会葡萄酒分会希望在葡萄酒小产区建设、葡萄酒单一园认定、产区葡萄酒产品品质共性挖掘、人才培养、文化品牌建设、品牌推广等方面,与青铜峡市通力合作,共同助力青铜峡葡萄酒产区建设。

### 贺兰县6家葡萄酒庄成都签1200万元订单

本报讯(记者 张晓慧)近日,在成都举办的“贺兰山东麓·金山产区酒庄品鉴推广会”上,贺兰县金山产区6家酒庄与上海

架海金梁实业有限公司签署战略合作协议,签约金额1200万元。

目前,贺兰县葡萄酒产区共引进葡萄酒企业58家,建成酿酒葡萄种植基地2.1万亩,培育12座有品位、有价值、有影响的精品酒庄,葡萄酒年产能400万瓶,综合产值约9亿元。

### 宁夏第六届农民篮球争霸赛决赛开赛

本报讯(见习记者 杨玉瑛)4月12日,宁夏第六届农民篮球争霸赛决赛在彭阳县体育馆开赛。首战在卫冕冠军同心队与东道主彭阳队之间展开,最终同心队以54比50战胜对手。

本届农民篮球争霸赛2022年11月启动,截至今年3月底,共有来自全区22个县(市、区)191个乡镇的14101人次参加了预选赛和预赛,最终有22支代表队闯入决赛,将进行6场比赛,4月18日打响冠军争夺战。

近年来,自治区体育局积极推动公共体育服务向农村延伸,对体育设施进行提档升级,积极组织举办各项赛事,实施“体育下乡·篮球进村”工程,共投入资金1000多万元,为101个乡镇建设篮球场。目前,全区共有各类篮球场近9000个。



宁夏第六届农民篮球争霸赛决赛现场。

本报见习记者 杨玉瑛 摄

### 奋进新征程 建功新时代 奋斗者·正青春

作为第一书记,牛芳帮扶的金丰社区,是吴忠市利通区仅有的易地搬迁移民集中安置区。

论规模,这个社区不算大,常住的只有150户670人。可是,帮扶难度却不小,移民从银川、吴忠、中卫、固原搬来,还有区外的。

困难,比预想的还要多。经过入户调查,牛芳发现移民群众文化程度不高,很多人连自己的名字都不会写,也没啥技能。不过他们爱找零工干,因为上班灵活,工资日结。

要说移民群众擅长干啥?还是种地。特别是40岁以上的中老年人,他们对土地很有感情。可金丰社区没了农田,让这些种了一辈子地的群众很失落。

4月10日,沐浴在春日暖阳中的隆德县神林乡野河村,分发覆膜、修理农机、平田施肥,一派繁忙景象。

81岁的杨俊檀,迎着阳光出了家门,沿着清扫干净的水泥路,向村里新时代文明实践驿站走去。驿站建在河畔,由村里废弃的旧房改造而成。跨过铁艺大门槛,杨俊檀看见在院子里等候的陈宗旭,忙上前打招呼。

“来得早呀。”理发师傅刚来。“60岁的陈宗旭走向杨俊檀回应。当天,设在驿站的爱心理发馆开门,有着理发手艺的张永兵趁农闲,给村里老人免费洗头、理发。

杨俊檀年纪大,自然排在第一位,张永兵熟练地打开电热水器,调好水温给老人洗头,然后理发、修剪胡子。十几分钟后,杨俊檀神清气爽地走了出来,张永兵接着给陈宗旭理发。

张永兵给老人们理发的同时,隔壁爱心洗衣屋里的洗衣机嗡嗡响了起来。原来,志愿者们正为老人洗衣服。陈宗旭理完发,衣服也清洗好了。“之前自己手洗衣服,费事还洗不干净,现在可好了,都交给了洗衣机。”陈宗旭一直未婚,几十年来,和弟弟相依为命。几年前,弟弟外出务工,他独自一人在家生活,加之二级听力残疾,两三个月理一次发。

“理一次发,要到10多公里外的集镇去,不方便。如今,头发脏了、头皮痒了,随时有人帮着洗。而且,大家还能在一起聊天解闷,也不孤独了。”陈宗旭开心地说,“这是我过得最幸福的日子。”

(上接第一版)

调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。扎扎实实调查研究,推动主题教育往深里走实里走,要大兴调查研究之风,把“深、实、细、准、效”五字诀牢记在心、见诸于行,组织广大党员、干部特别是各级领导干部主动把脚步“沉”下去,把身子“扑”下去,深入农村、社区、企业、医院、学校,“两新”组织等基层单位,把脉问诊、解剖麻雀,研究问题梳理、难题排查,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。

突出问题导向,推动主题教育往深里走

## 一个移民安置区的幸福生活

本报记者 杜晓慧

2021年,牛芳与当地干部从相关部门争取帮扶资金200多万元,在周边买来28栋温棚,进行维修改造后,建成占地50多亩的移民示范种植园。接下来,金丰社区把这些温棚租赁给移民群众,还请来“土专家”“田秀才”,向移民群众传授大棚种植技术,帮他们打通了市场路子,进行全链条服务。

43岁的张彦彦,是牛芳嘴里的“彦姐”。她是从同心县马高庄乡搬过来的。在牛芳的鼓励下,她和丈夫加盟移民示范种植园,种起了温棚辣椒,第一年就挣了9万多元。

现在,有14户移民种大棚,还有50多人务工。

金积镇挨着吴忠市区,还建有金积工业园区,繁华热闹。借着“便民市场”“特色美食街区”的项目东风,牛芳引导5户移民承包

经营,做起了美食、家政生意。

小玲姐凉皮、红梅香酥烤饼店……这些妇女们起店名,都喜欢用自己的名字来打头。在老家时,她们就有一手好厨艺,只能做给家人吃,现在会有更多人来品尝,还能靠手艺挣钱。

在金丰社区,像“小玲”“红梅”这样的移民妇女还有很多。靠着党的移民搬迁好政策,她们活出了自己。

相比看得见的产业就业,看不见的社会融入也很关键。

金丰社区服务中心离移民安置区远,来活动的人少。牛芳争取来120万元的项目,在移民安置区里租了1000平方米的房子,打造成移民一站式服务中心。里面有儿童乐园、电子阅览室、排练厅等13个功能室,还有

9名驻村工作队员、社区干部、网格员开展服务,有技能培训、儿童托管等项目。

在这个移民一站式服务中心,牛芳和社区干部举办了主题活动,有“七彩假期”大学生志愿服务活动、“暑”你好看读书联谊会……精彩得很,每回都能引来不少人。

在新家园,移民群众尝到了越来越多的甜头,一个个也都改了口,说自己是“金丰人”。

来找牛芳的人也很多:孩子上网课没手机,老人不会缴医保、大棚卷帘机不转了,年轻人想找个开叉车的工作……忙忙碌碌中,自己也彻底融进了这片土地。

“这时候,我觉得自己也是个地道‘金丰人’。”牛芳说。

### 村里失去劳动能力的人、残疾人、孤寡老人、留守老人,在新时代文明实践驿站里可以免费用餐、下棋、唱戏、锻炼、聊天……

## “这是我过得最幸福的日子”

本报记者 刘文鑫

免费理发、洗衣,在杨野河村已习以为常。“还有更好的呢。”杨俊檀大喊着说。原来,新时代文明实践驿站设有活动室,红色放映室、公益老年饭桌,村里失去劳动能力的人、残疾人、孤寡老人、留守老人,在这里可以免费用餐、下棋、唱戏、锻炼、聊天,好不惬意。

“老人们子女外出,我们这些党员干部就是他们的子女。”杨野河村党支部书记杨银贵介绍,全村60岁以上老人有170人,除了随同子女生活的老人外,村里常住老人

150多人。这些老人要么子女不在身边,要么是孤寡、病残老人,关注他们的日常生活,就成了杨银贵等人的头等大事。为此,杨银贵成立村志愿服务队,按照老人居住区域,划分若干网格,安排志愿者上门为病残老人洗衣理发,给能行动的老人免费提供服务,让老人晚年幸福生活。

“开饭了。”78岁的杨志明喊了一嗓子,大家陆续来到餐厅,热腾腾的臊子面已端上餐桌。

的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,推动各级党组织和广大党员干部把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课、终身课,坚持不懈抓下去,不断创造新业绩、书写新辉煌。

奋斗创造历史,实干成就未来。让我们以这次主题教育为契机,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量,满怀信心、团结奋斗,努力交出让总书记和党中央放心、让全区人民满意的优异答卷!

本报讯(记者 王瑞)农业农村部近日举办“2023中国美丽乡村休闲旅游(春季)推介”活动,现场发布56条春季精品线路,西吉县“美丽乡村生态体验游”旅游线路榜上有名。该线路包含龙王坝村、火石寨国家地质公园两个精品景点。

从“南部山区落后村庄”变成“宜居宜游宜商美丽乡村”,龙王坝村走出了一条农村脱贫致富发展的新路子。“我们村是集林下经济、休闲农业、乡村旅游于一体的综合性乡村。村里梯田错落分布,空气质量好、负离子含量高,饮用水源洁净。还建有千亩桃花观光园、滑草场、民宿一条街、儿童游乐园、农家餐饮中心等多种休闲设施,形成传统三合院与特色民居并存的乡村风貌。”龙王坝村党支部书记焦建鹏说,在这里“吃、住、行、游、购、娱”等旅游元素应有尽有,游客总能找到适合自己的那款“诗与远方”。

火石寨国家地质公园是我国迄今发现的海拔最高的丹霞地貌群。“景区内动植物资源丰富,物种多样,植被繁茂。丹霞地貌和原始森林在这里完美结合,造就了最奇异最多彩的自然景观。稀疏的林间,生长着一簇簇箭竹,为北方山水增添几分南国姿色。”农业农村部官网如是描述火石寨的秀美。

宁夏乡村旅游资源丰富,全区70%以上的自然风光、民俗风情、文化遗产集中在乡村。近年来,我区大力发展特色乡村旅游,推动形成西吉县龙王坝村、贺兰县稻渔空间等一二三产业融合发展的休闲农业特色品牌。

### 农业农村部发布9条春季精品线路 西吉“美丽乡村生态体验游”入选

### 我区在大中专院校征集制止餐饮浪费公益广告

本报讯(记者 陶涛)自治区食品药品安全委员会办公室、自治区市场监督管理厅、自治区教育厅近日决定在全区大中专院校开展制止餐饮浪费公益广告征集活动,促进培养学生勤俭节约意识,倡导“节约粮食,拒绝浪费”的生活新风尚。

此次征集活动以优质公益广告作品为载体,引导聚合公益资源,深入开展制止餐饮浪费公益广告宣传,大力弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,倡导绿色低碳消费理念,培育健康文明生活方式,引导社会各界尤其是广大青少年牢固树立正确的食品安全观和粮食安全观,自觉形成勤俭节约的消费习惯和生活方式。征集作品形式包括平面公益广告设计制作和影视公益广告设计制作。创作主题以坚决制止餐饮浪费为主题,着重围绕树立勤俭节约、简约适度、拒绝攀比的绿色生活理念,倡导光盘行动、分餐进食、公勺公筷的文明就餐方式,宣传制止餐饮浪费的时代背景、工作举措、阶段成效,弘扬先进典型事例等。自治区食品药品安全委员会办公室、自治区市场监督管理厅、自治区教育厅将组成专家评审小组,对征集作品进行集中评审,确定优秀作品后进行奖励,同时对优秀作品进行集中刊播、宣传、展示和推广。



### 固原八项行动促群众就业创业

本报讯(记者 马刚)“有了工作,一家人的基本生活有了保障。”近日,泾源县劳务移民踏林仙享受到公益性岗位安置政策,在泾源县一行政单位做保洁工作。

43岁的踏林仙,一家5口人。由于丈夫和婆婆长期生病,大儿子在西安读大一、二儿子上初三,家庭费用支出较高,日子过得紧紧巴巴。今年,泾源县充分利用公益性岗位安置困难家庭人员就业,踏林仙第一时间报名申请。

今年以来,固原市大力实施就业优先战略,聚焦重点产业发展和重大项目建设,通过实施就业容量扩增、就业岗位拓展、重点群体就业促进等八项行动,落实落细各项稳就业促发展政策,全面推进“就业创业促进年”活动,助力农民工、高校毕业生等重点群体高质量充分就业。目前,实现城镇新增就业2520人;农村劳动力转移就业19.1万人,实现创收10亿元;为2483家企业阶段性降低社会保险费7129.5万元,新增市场主体2908户;提供公共就业服务8913人次,开展线上线下各类招聘活动125场,提供就业岗位5.7万个,达成就业意向3821人。

为激发创业带动就业,固原市通过实施创业倍增计划,健全完善“创业培训+创业担保贷款+创业服务”一体化帮扶机制,紧盯孵化园区、商场、社区初创实体,开展创业培训240人,发放创业担保贷款5116万元,培育创业实体480个,发放一次性创业补贴16.61万元,创业带动就业1496人。

固原市就业创业服务中心围绕重点产业发展,企业急需紧缺工种、重点群体就业需求等,在全市范围内开展育婴、养老护理、家政服务、中式烹调等技能培训,今年一季度有4396人掌握了一技之长。



4月12日,宁夏信友锻造有限公司年产2万吨精密锻件智能制造工厂项目建设现场,工人正在为厂房喷漆。该项目是石嘴山高新技术产业开发区先进装备制造产业链补链项目,分两期建设。

本报记者 马楠 摄

宁报集团新闻职业道德 监督热线  
0951-6030129 (机关纪委)  
0951-6033843 (全媒体指挥中心)